



SERIJA Zašto umiru gradovi: Subotica

Van zemlje tri hiljade mladih Subotičana

BILJANA VUČKOVIĆ

Prvi podaci nedavnog popisa pokazuju da u Subotici živi 140.358 građana što je za 8.043 manje nego 2002. godine, kada je bio 148.401 stanovnik. U gradu, koji mnogi nazivaju srpskom kapijom Evrope, rezultati su poražavajući, jer je u poslednjih 10 godina manje rođenih, venčanih i zaposlenih stručnjaka i radnika. Porazavajuće deluje i podatak da je čak 3.394 građana napustilo Suboticu i otišlo u inostranstvu.

Na tržištu rada je 11.000 ljudi, najviše mladih koje izdržavaju članovi porodice, često penzioneri, pa čak i primaoci socijalnih pomoći. U narodnoj kuhinji se svakodnevno priprema obrok za 1.000 siromašnih, međutim, procena je da su potrebe daleko veće. U službi matičara kažu da statistika pokazuje u kakvoj su poziciji mladi, koji ne stupaju u brak jer nemaju posao i stambene uslove.

Na primedbe opozicije da su mnogi mladi zbog



Jedna od mera koja bi mogla da ublaži slab položaj mladih i nezaposlenih jeste da trudnice dobijaju punu platu, kaže dr Nenad Ivanišević

loše ekonomske politike napustili grad, gradonačelnik Subotice Saša Vučinić kaže da je poslednjih godinu

dana napravljen najveći napredak u stvaranju pozitivne poslovne klime, o čemu svedoče nove investicije i

radna mesta.

- Investitori su prepoznali pozitivne poslovne okolnosti koje odgovaraju evropskim

standardima. Subotica postaje centar za razvoj privrede, a dolaskom stranih ulagača otvoreno je 2.000 radnih mesta. Reč je o ljudima koji su se zaposlili u "Metrou", "Dunkermotorenu", "Simensu", "Normi", "Finatu", a uskoro će pogone otvoriti još tri svetske kompanije i posao će dobiti još 2.000 radnika - kaže Vučinić.

Mnogi smatraju da će dolazak investitora zaustaviti odlazak mladih, ali bi trebalo obezbediti i druge uslove da oni koji završe fakultete ostanu u Subotici. Član Gradskog veća za obrazovanje i kulturu Slobodan Čamprag kaže da opominju podaci da je u Subotici svake godine manje prvaka. Novorođenih mališana je ove godine do 1. novembra 1.121, dok se pre 10 godina radalo 2.000 beba godišnje.

Jedna od mera koja bi mogla da se ublaži slab položaj mladih i nezaposlenih je inicijativa gradskog odbora Demokratske stranke da u Subotici od 2012. godine trudnice dobijaju punu platu. Novac će biti obezbeđen zahvaljujući Zakonu o finansiranju lokalnih samouprava, kojim će se gradski budžet upotpuniti za 440 miliona dinara već naredne godine.

- Na ovaj način smo se pridružili centrima kao što su Novi Sad i Beograd i bilo bi dobro da i druge stranke podrže našu inicijativu kako bismo podstakli natalitet na lokalnom nivou - kaže dr Nenad Ivanišević, potpredsednik GO DS.

Iz opozicionih stranaka se često mogu čuti kritike na račun vođenja grada, a Mirko Bajić, predsednik Saveza bačkih Bunjevac, kaže da je mnogo mladih napustilo grad, odlazeći u inostranstvo ili veće gradove.

- Znam mnoge mlade koji su bili odlični studenti a morali su da napuste grad. U poslednje vreme su otvorena radna mesta, ali to ne može da reši probleme više od 3.000 građana koji su zbog loših privatizacija ostali bez posla - kaže Mirko Bajić.

Morao u Austriju

- Moj sin je pre mesec dana otišao u Austriju, jer u nije bilo šanse da dobije posao. U Subotici mu nije pomoglo ni što je sa uspehom završio školu i bio dobar fudbaler. Otvaraju se nova radna mesta, ali sve je to bilo daleko od njega - kaže Radoljub Miloradović.

STATISTIKA U DVE POPISNE GODINE

	2002.	2011.
Broj zaposlenih	57.700	43.439
Broj nezaposlenih	18.198	10.958
Broj penzionera	30.178	32.105
Broj preduzeća	1876	3.384
Korisnici soc. pomoći	1.000	2.570
Broj domaćinstava	55.865	53.601
Prosečna plata	8.800	33.958
Broj rođenih	1.723	1.121
Broj razvedenih	345	635
Broj umrlih	1.979	1.566

IZAŠTO ODLAZE IZ GRADA?



Bojana Jurić
Nažalost, mnogi su morali da odu iz grada, jer ne samo da

nisu mogli da se zaposle, već i zato što je društveni život u Subotici sveden na oko tri kafića.



Radivoj Paroški
Dobro je što se u gradu otvaraju novi pogoni. Svaki pokušaj

otvaranja novih radnih mesta treba pozdraviti, jer je to bolje nego okretati glavu od problema.



Ksenija Blagojević
Nema posla, kupovna moć je pala i sve je više

nezadovoljnih i depresivnih građana. Ne čudi me što mladi napuštaju Suboticu, i mislim da će i dalje odlaziti.



Boris Korčak
Besparica je velika i nije čudo što su mnogi otišli kad im se ukazala

prilika. Kada bih imao priliku da odem, sigurno bih otišao da radim u inostranstvu.